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Bakalářská práce studentky Lucie Ševčíkové shrnuje poznatky o neurofyziologii mozečku a

zejména jeho vlivu na posturální kontrolu. V krátkém experimentu se autorka pokusila

demonstrovat vliv krátkodobé fyzioterapeutické intervence na posturální stabilitu stoje u

čtyř pacientů s mozečkovou ataxií.

Práce je sepsána na 48 stranách a je členěna obvyklým způsobem, referenčníseznam čítá

61 recentních převáŽně zahraničních citací. PouŽitá literatura svědčí pro velmi dobrou

orientaci ve zvolené problematice.

V úvodu autorka předkládá výsledky studií, které dokazují pozitivní vliv mechanické

stimulace plosky nohy na posturální stabilitu stoje u zdravých jedinců. Autorka si tedy

stanovila jako základní hypotézu práce, Že bude možné pomocí hluboké masáŽe plosky u

pacienta s mozečkovou poruchou ovlivnit jeho posturální stabilitu.

V přehledu poznatků se autorka na 32 stranách textu věnuje především fyziologii řízení

rovnováhy. V textu jsou shrnuty základní vyšetřovací postupy užívané k hodnocení poruch

stoje a chůze. Jsou zmíněny jednotlivé škály užívané k hodnocení ataxií. Dále se autorka

věnuje vlivu mozečku na posturální stabilitu a zmiňuje možnosti fyzioterapie u pacientů

s onemocněním mozečku.

V rámci experimentu studentka vyšetřila čtyři pacienty Neurologické kliniky 2. LF UK

s onemocněním mozečku. U pacientů byla provedena krátká rehabilitační intervence

(hluboká masáž chodidla a aproximace na kloubech DK). Zněny v posturální kontrole stoje

byly kva ntifi ková ny po mocí sta bi Io m etrického vyšetřen í.

V diskusi jsou na třech stranách konfrontovány výsledky experimentu s výsledky

uváděnými v literatuře. V závěru jsou shrnuty výsledky experimentu a předloŽena

doporučeníjak využit stimulaci plosky nohy v praxi u pacientů s onemocněním mozečku.

Práce působí vyváŽeným dojmem. Text je stručný, věcný a logicky na sebe navazuje.

V některých částech by však mohl být rozveden do větších podrobností. Autorka ve své práci

navázala na myšlenky Mgr. Mariany Stehlíkové, která se touto problematikou zabývá. 7a

největší přínos povaŽuji praktickou část, kde se autorce podařilo vhodně zvolenými

stabilometrickými testy potvrdit pozitivní vliv intervence na parametry CoP při

stabilometrickém vyšetřen í'



Autorka předvedla velmi dobré organizační schopnosti, během práce si osvojila práci

s pacienty s poruchami stability a stabilometrickou plošinou. Práce splňuje všechny formální

náležitosti a doporučuji jík obhajobě.
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